
Životopis 
 

Věra Pošelužná, rozená Hemská, se narodila 27.12.1954 v Praze. Její 
otec byl vojákem z povolání, odsouzený jako politický vězeň, a byl i 
pravidelným posluchačem Svobodné Evropy. 
 

Věra vyrůstala ve velké prvorepublikové vile v Kostelci nad Černými lesy. 
Rozlehlost vily byla trnem v oku tehdejšímu národnímu výboru, a tak byli 
rodině Hemských od roku 1948 přidělováni nájemníci z důvodu 
nadměrných metrů. Národní výbor jim také zabavoval různé přebytky z 
domácího chovu zvířat a pěstování jablek.  
V předškolním věku ji vychovávala i babička, která v roce 1961 zemřela. 
V roce 1968, když na území Československa vpadla vojska Varšavské 
smlouvy, bylo Věře 14 let. Její rodina pro jistotu schovala veškeré své 
cennosti k příbuzným. 
V té době začala studovat na gymnáziu v Říčanech, kde se během studia 
seznámila se svým budoucím manželem. V době maturity byla jednou ze 
čtyř, kdo odmítl maturovat v uniformě, neboť nebyla členkou SSM. Se 
štěstím se dostala na Vysokou školu ekonomickou v Praze, kde byla tzv. 
“pokusný ročník” se zkrácenou výukou na 4 roky z původních pěti. Zde 
také na chvíli do SSM vstoupila ze strachu, že by jinak neuspěla. 
 

Po čtyřech letech studia nastoupila v listopadu 1976 do zaměstnání. 
Pracovala v Říčanech ve výpočetním středisku pro Zdravotnické 
zásobování. Posledních 18 let své kariéry zastávala pozici hlavní účetní v 
Euromedia Group. 
 

Sňatek uzavřela v 22 letech, ještě při studování vysoké školy. Následně 
měla dvě děti.  
V roce 1989, během sametové revoluce, jela společně se svým vedoucím 
a jeho manželkou na Václavské náměstí. Měla v tu dobu strach, a proto 
se pohybovala po stranách náměstí. S napětím sledovala další vývoj 
polistopadových událostí. 
 

Po otevření hranic se co nejdříve jela podívat do sousedních zemí, 
konkrétně do Rakouska. Zde poprvé pocítila život ve svobodné zemi. Věra 
se od té doby stala fanynkou cestování do zahraničí. Chystanou návštěvu 
New Yorku v roce 2001 jí sice přerušil teroristický útok na dvojčata, avšak 
přesto se do Spojených států podívala v roce 2003.  
 

Dnes Věra spokojeně žije ve stejném domě, ve kterém vyrůstala. 
 


